

# Генеральный директор ЮНЕСКО обеспокоена судьбой Гробницы патриархов и могилы Рахили и нарастанием напряженности в районе их расположения

Пресс-коммюнике ЮНЕСКО N 2010 – 22

**Париж, 25 февраля – Сегодня Генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова выразила беспокойство в связи с заявлением премьер-министра Израиля о том, что два памятника, расположенные на территории Палестинской автономии, - Гробница патриархов и могила Рахили – должны быть включены в Программу национального наследия Израиля. Она выразила опасение, что такая мера вызовет рост напряженности в этом районе.**

Поддержав заявление Роберта Х. Серри, специального координатора ООН по ближневосточному мирному процессу, о том, что эти памятники «имеют историческую и религиозную ценность не только для иудаизма, но также для ислама и христианства», Генеральный директор подтвердила глубокую убежденность ЮНЕСКО в том, что культурное наследие должно служить основой для мирного диалога.

Государства-члены наделили ЮНЕСКО ответственностью за оказание помощи Палестинской автономии в области образования и культуры. Соответственно, в течение многих лет ЮНЕСКО сотрудничает с министерством туризма и древностей Палестинской администрации и палестинским гражданским обществом в вопросах защиты и сохранения памятников культурного наследия, расположенных на Западном берегу реки Иордан. Организация и в будущем намерена проводить эту работу.

В соответствии с решением, принятым на 35-й сессии Генеральной конференции (35 С/Резолюция 75), Генеральному директору предложено усилить «финансовую и техническую помощь, оказываемую ЮНЕСКО палестинским учебным и культурным учреждениям в целях решения вопросов, связанных с новыми потребностями и проблемами, являющимися результатом недавних событий».